

LA MORALIDAD POLITICA

EN ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Dos campañas políticas interesantes y significativas, coincidentes en la bandera de propaganda pública, se dan al presente en pueblos de contornos tan distintos y de régimen tan opuesto como los Estados Unidos y España.

Ambas tienen por base y fundamento la moralidad y la honradez políticas.

Ha levantado esa bandera en España, dándole primacía sobre toda otra cuestión o problema, el partido republicano reformista que encabeza D. Melquíades Álvarez.

Se ha atribuido en los Estados Unidos y en estos momentos la agita con vehemencia extraordinaria el expresidente Roosevelt, en su propaganda para la elección presidencial que se verificará el próximo Noviembre.

La contienda americana ha adquirido tanto relieve que sus ecos llegan fuertemente hasta nosotros.

—¡NO ROBARÁS!
En estas palabras, que repite en sus discursos Mr. Roosevelt, está contenida toda la esencia del programa político del ex presidente americano.

Hace pocas semanas se reunió en Chicago la Convención del partido republicano para elegir candidato a la presidencia de la República. Mr. Roosevelt obtuvo 505 votos y Mr. Taft, el actual presidente, 560. Ni Mr. Roosevelt ni sus amigos se han conformado con este resultado y dicen que la Convención ha sido burda y falsamente empujada por la doble acción oficial de comités y toda la maquinaria gubernamental, juntamente con la acción corruptora del dinero.

En el discurso que Mr. Roosevelt dirigió a sus amigos de Chicago fué aún más duro en sus palabras.

Combatió la candidatura de Mr. Taft, diciendo que es un traidor a la causa del pueblo y que está entregado de pies y manos a los políticos profesionales y a los millonarios negociantes.

Y añadió:
«Nosotros defendemos los principios de la Constitución americana. Sostenemos que debe llevarse la más elemental decencia y honradez a la política contra el actual desordenado robo público. Esta ya no es una lucha política, sino de moral de los hombres honrados contra los ladrones. Si conseguimos más tiempo la política actual del robo y latrocinio desenfrenados, no sólo nuestra forma democrática de gobierno, sino hasta la misma civilización desaparecerá de nuestro país.

«Vale más la derrota honrosa que el triunfo por esos procedimientos infames, con los cuales se espantan obtienen nuestros adversarios; la victoria final será nuestra, y la ganaremos como todas las grandes batallas, peleando con el pueblo por la más noble de sus causas.»

¡NO ROBARÁS!
Tales son las palabras que se escucharon en todas las reuniones, veladas y conferencias de propaganda de la candidatura de Mr. Roosevelt. Por todas partes en los Estados Unidos se ven grandes carteles con el mismo consejo de moral práctica aplicado a la política. Y todos los periódicos que apoyan al ex presidente los publican uno y otro día al frente de sus ediciones y de sus artículos incendiarios.

Volviendo la vista a nuestro país, encontramos una propaganda análoga a la de Mr. Roosevelt en las predicciones de D. Melquíades Álvarez y sus amigos, no tanto atendida por una mayor corrección en las palabras, aunque idéntica en la dureza de los conceptos.

En el discurso que pronunció en el meeting de propaganda republicana celebrado ayer en Santander, aunque dedicó más espacio que en sus anteriores predicciones a censurar al Sr. Canalejas y a predicar la Revolución, no dejó de referirse al tema preferente del partido que ha organizado: la moralidad en la política. Sobre esto se expresó en estos términos, según el relato de su órgano en la prensa, *España Libre*:

«Sin honradez no hay medio de hacer opción ni labor práctica en el campo de la República.»

El odioso mercantilismo político se acusa de la indiferencia que se viene notando en muchos círculos sociales.

La política no es medio para el lucro. El político ejerce un sacerdocio, y por eso debe tener por norma la moral más pura.»

Estas palabras son síntesis de las predicciones melquíadesistas de que se constituyó el nuevo partido republicano reformista.

Véase cómo se ha expresado D. Melquíades Álvarez en sus anteriores discursos de propaganda:

«La probidad y la honradez son precisas en estos tiempos de pánico y concupiscencias para inspirar confianza al país, siendo

incompatibles con nosotros los que tengan y sientan propósitos de enriquecerse.

«La probidad en la vida política es condición absolutamente indispensable, y los que no sientan la virtud de la probidad, que sigan: abnegación, sacrificio, no deben figurar en las filas del partido reformista.

«Debéis ser escrupulosos, excesivamente escrupulosos en la selección de los hombres, que han de ejercer cargos por elección popular, y si a pesar de vuestros cuidados, se contaminaran esas personas, nosotros nos encargáramos de deslizarlos que habian dejado de merecer nuestra confianza.

«En este punto debemos ser incorruptibles, no podemos transigir; el afecto y la amistad no serán nunca razones que nos impulsen a apedriar la mala conducta de nuestros amigos; el afecto, en tal caso, debe ser sacrificado.»

«No se puede defender a los amigos concupiscentes a título de amigos, porque tan desacertado proceder perjudicaría notablemente al buen nombre y a los intereses morales del partido.

«Aspiramos a un contenido social excelente, modificando el actual radicalmente y de una manera progresiva.»

«Quiero hacer una advertencia que en todas mis propagandas hago constar:

«Para ingresar en el partido reformista ha de haber una cualidad imprescindible.

«La primera: HONRADEZ, HONRADEZ Y HONRADEZ.

«El que no se sienta con fuerzas, que no sea digno.

«Después, orden, orden y orden.

«Algunos ha manifestado al los republicanos reformistas aspiramos al voto de pobreza.»

«Ni; nuestro partido está y estarán todos los que posean bienes adquiridos legítimamente.

«Los que no convivirán nunca con nosotros, a los que perseguiremos implacablemente, son a los que se enriquecen o aspiran a enriquecerse a la sombra de la política.»

Demuestran estas propagandas que en todos los pueblos y con todos los regimenes puede darse la corrupción más desenfrenada del poder público, porque la moralidad y la honradez políticas no dependen de la forma republicana o monárquica de Gobierno, sino de la conducta de los hombres que ejercen las funciones públicas; y revelan los ecos que acaban de oírse, en los Estados Unidos como en España, existe un fondo de malhumor y de irritación en las masas como consecuencia de los errores que cometen sus gobernantes.

Torpes serían los políticos monárquicos españoles, y vanarían tremendo daño al país y a la Corona, si permitieran que, por su conducta, esas propagandas pudieran fructificar entre nosotros con el arraigo que alcanza el malgastar nacional.

La bandera de la moralidad y la honradez políticas no es ni puede ser monárquica ni republicana, y a los gobiernos corresponde, como debe imperiosamente, no dar ocasión para su fomento en las masas españolas por la repolución de los desastrosos y de las injusticias del poder público.

El ferrocarril de la Alpujarra

Dijo *La Correspondencia*, referidos a la entrevista celebrada por el presidente del Consejo y el ministro de Fomento:

«A pesar de la negativa del Sr. Villanueva, siguesis apoyando en la existencia del referido proyecto (con el presidente del Consejo), añadiéndole que lo ha motivado el proyecto del ferrocarril de la Alpujarra, llegado ayer al ministerio, y en el que expresa parte interesada.»

El Sr. Villanueva ha dirigido una carta al director de *La Correspondencia*, en la que dice:

«Puedo asegurar a usted que ni ayer ni hoy he tenido conocimiento de que ese expediente haya entrado en el ministerio, ni he tratado con el presidente ni con nadie de ese asunto, en el que no conozco otros interesados que los diputados y senadores que legítimamente gestionan la construcción de ese ferrocarril, y a los que hasta donde el conocimiento de mí poder me permita, tengo la firme resolución de ayudar, como procuro hacerlo en todos los casos semejantes.

No puedo afirmar que el porvenir no me reserve disgustos de alguna clase; pero agradeceré a quien me lo haga saber que haga constar que por ahora absolutamente ninguno existe, y menos con más digna confianza de Gobierno.

Y otro que ya se haga de que se me deje tranquilo en este concepto, apelando a otros temas más propios para el caso.»

Declaraciones del conde de Romanones

Paris 28.

Le Temps publica una entrevista celebrada en Vichy por uno de sus redactores con el presidente del Congreso, señor conde de Romanones.

Ha manifestado el presidente del Congreso,

hablando de las negociaciones franco-españolas, que en España está todo el mundo convencido de que el acuerdo puede considerarse ya como un hecho consumado, por cuanto quedan tan sólo por fijar algunos detalles.

El marqués de Añunátegui—fue el conde—ha llevado las negociaciones con prudencia y sabiduría.

Cuanto al presidente del Consejo, Sr. Canalejas, está para dárle el título de gloria el haber fijado el problema marroquí.

R. refiriéndose luego al conde de Romanones a la situación económica de España, declaró que es buena.

Preguntado acerca de las relaciones hispano-portuguesas, manifestó que fuera un acuerdo tanto el crear como el de que tiene España algún inconveniente o inconformidad lo que en que continúa los disturbios en Portugal. España, lo único que desea por parte de dicho país, es que no haga ruido que nos cause trastornos.

Terminó el conde haciendo elogios del señor Poincaré, que no es—dijo—un político, sino un estadista.

EL REY EN SANTANDER

Visita a Cabo Mayor.—Cottillon en el Sardinero Santander 28.

Después de los toros, el Rey marchó hacia Cabo Mayor, volviendo a Santander por el barrio de Ato. Embarcó en el *Geralda*, desembarcando después de comer, para asistir al cottillon celebrado en el Casino del Sardinero, que ha resultado brillantísimo. El Rey bailó el rigodón con doña Petronila Pombo. En el cottillon, estuvieron encoragados de las primeras figuras la señorita Anita Lavín, la señora del yachiman Sr. Caraga, la duquesa de la Victoria y la señora de D. Luis López.

Su Majestad ha invitado a almorzar a todos los que tomaron parte en las regatas de balanderos.

Desembarco de los marinos.—Revista y desfile Santander 29.

A las diez de la mañana desembarcaron las tropas de la escuadra, formando en la carrera y en el paseo Pereda, siendo luego revistados por el Rey, que fué saludado por un grito inmenso. Luego desfilaron en columna de honor, acompañados el Monarca hasta el muelle, donde embarcaron, regresando a sus respectivos buques, en medio de entusiastas ovaciones.

Por deferencia hecha al Rey y a la escuadra, los comercios permanecieron cerrados durante toda la mañana.

MARRUECOS

Impresiones de Rabat.—Lyantey en Rabat Tánger 28.

El Sultán, Muley Hafid, se encuentra muy complacido de su exención por líneas férreas, y ha observado con infantil curiosidad los incidentes del viaje. En la vez primera que montaba en un tren. Cuando descubrió el fargón de coque, al salir el convoy de la estación de Casablanca, Muley Hafid descendió del vagón especial en que se hallaba instalado y estuvo presenciando las operaciones efectuadas para encarrilar el fargón.

El general Lyantey ha llegado esta tarde a Rabat, siendo recibido con gran solemnidad.

La sagrada dispuesta el residente por la población ha sido muy cordial.

Un discurso de Calixte.—Un alemán nacido? Paris 29.

Los periódicos reproducen el discurso pronunciado por el Sr. Calixte en Granjas de Gandoña, a propósito de Marruecos.

En el Calixte se lamenta de haber asegurado a Francia la posesión definitiva e incontestable del Imperio del Norte en África.

Telegrama a *Le Matin* en correspondencia con Marruecos la cronología de que el alemán Opatz, empleado de la casa M. Neuman y que desapareció hace días, fué asesinado.

En la población ha vuelto a reanudar la tranquilidad.

DE BARCELONA

La convocatoria de un mitin.—La dimisión del gobernador Barcelona 18.

El gobernador ha manifestado haber trasladado el fiscal el anuncio del mitin que se celebró esta mañana, y en que se dijo que la manifestación se celebraría aunque no la autorizara el gobernador y aunque tuviera que pasar por encima de toda la guarnición.

El Sr. Portela ha manifestado haber expresado al Sr. Canalejas su deseo de dejar este gobierno civil, y era lo conculcaba para ensayar de las montes cercanas al Tibidabo se ha producido un violento incendio, que alcanza gran extensión.

ELECCION DE UN DIPUTADO

NUMEROSOS INCIDENTES Logroño 29.

Se ha verificado la elección paralela de un diputado a Cortes, habiéndose registrado muchos incidentes.

El candidato conservador, de gran fortuna, compra anarios votos por los radicales asistieron la casa en que se ha de celebrar la sesión de aquéllas, siendo recibidos en contravención por los conservadores. Los radicales los desbar-

maron, manteniéndolos y entregándolos a la policía. Dirigió a los compradores detenidos un catecismo del Instituto.

En otros colegios se plantaron muchos votos por liberales y conservadores. Han sido comprados los votos de pueblos enteros.

Los radicales rompieron dos urnas en la capital y otra en Navacerrada.

El diputado D. Emiliano Iglesias recomendó en un mitin celebrado que por cada voto comprado se diese una cabeza rota.

Los candidatos liberal y conservador han resultado casi empatados, dependiendo el triunfo de la nueva elección que se verificará en las sesiones donde se rompieron las urnas y la de algunos pueblos cuyo resultado se ignora todavía.

Ha extrañado la nutrida votación obtenida por los radicales en la capital y en algunos pueblos.

El acta irá con protestas consignadas en los notarios. Se culpa principalmente de lo ocurrido a la venalidad del distrito.

VIJE DE LA INFANTA ISABEL

Recibimiento entusiasta.—En el templo del Pilar.—vuelco del automóvil del gobernador Zaragoza 28.

El recibimiento dispensado a la Infanta doña Isabel ha sido grandioso.

Desde primera hora de la tarde numeroso público marchó a los afueras de la población. A las siete y media comenzaron a llegar los autos que habían salido a recibir a la Infanta a los límites de la provincia, cuyos ocupantes dijeron que en todos los pueblos por que pasaba la augusta viajera se la recibía entre vítores. En Zaragoza la saludaron el gobernador civil y los diputados provinciales.

En Villanueva se detuvo en el Casino, que se hallaba atestado de jóvenes del campo, con los cuales tomó un refresco.

A las ocho y cuarto llegó la Infanta al acuartelamiento, y después en el puente de Piedra entró a pie en la ciudad, siendo saludada por el alcalde, al frente de los concejales monárquicos.

En la Plaza del Angel subió al coche del alcalde, acompañada de esta y de la señorita Bertrán de Lis, poniéndose en marcha la comitiva, seguida de numeroso público y desfilaro ante la ostentosa de cantos que cubrían la carrera.

Al pasar frente al Senado de la Cruz Roja, destinadas de un grupo de damas la señorita Arizón, que ofreció a S. A. un ramillete de flores, dándole la bienvenida.

En el barrio Tenuis, habitado por gente laboriosa, se repitieron las ovaciones.

Al llegar a la Plaza de la Constitución una compañía con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

La comitiva se dirigió al templo del Pilar, donde fué recibida doña Isabel por el Arzobispo, que la dio agua bendita, bajo palio, acompañados después el acostumbrado *Te Deum*. La Infanta volvió después al acuartelamiento de la Virgen, cuando breves momentos. La imagen había sido adornada con un magnífico manto bordado de oro, con el escudo de España.

Terminado el acto religioso, marchó doña Isabel al hotel en que se hospedará durante su estancia en ésta.

Cuando salió de Huesca la caravana, é iban recorridos unos ochocientos kilómetros, a consecuencia de la rotura de una rueda, el acto ocupado por el gobernador, el presidente de la Audiencia y el jefe de la benemérita de aquella capital, resultando de los heridos.

El capitán general de la región, Sr. Huertea, y sus ayudantes los auxiliaron y trasladaron a Huesca. La Infanta volvió atrás para enterarse de la importancia de las lesiones.

Serenidad a la Infanta Zaragoza 29.

La Infanta ha sentido a su mesa a las autoridades, siendo obsequiada con las típicas rodajas, que ha comido, frente a la residencia de doña Isabel, copias elucivas, que ha escuchado numerosos aplausos.

Misa en el Pilar.—Visitas y recepción Zaragoza 29.

La Infanta doña Isabel ha visitado a misa en la iglesia del Pilar, a las diez y media. Obtuvo el Arzobispo.

A su entrada en el templo, S. A. fué ovacionada.

Visitó el joyero de la Virgen y las riquezas artísticas del templo.

También visitó detenidamente la Catedral de La Seo.

A la recepción celebrada en el Palacio Arzobispal se oyó el elemento civil y militar, así como muchas damas, resultando brillantísimas.

DE LA CORUÑA

Por los heridos de Melilla.—Un mitin católico. Homenaje al Sr. Aizasa La Coruña 29.

Se ha celebrado una fiesta en beneficio de los heridos de Melilla, organizada por las Asociaciones benéficas corruñesas, y en la que han tomado parte numerosos jóvenes, entre ellos los alumnos de la Academia de Artillería, que se hallan en vacaciones.

Los socios de la Gimnástica española celebraron una asamblea, patrocinada por el Club y presidida por líneas científicas.

También se ha celebrado un partido de baloncesto entre la Gimnástica y el Club de la Coruña, ganando éste por nueve goals contra uno.

Los vecinos del inmediato puerto de Pasajes proyectan celebrar un mitin para pedir se abra al culto la capilla del Sanatorio de Oza, en cuyo cementerio descansan los restos de muchos repatriados de la guerra de Cuba, y pedir, además, se facilite el acceso a la playa para las operaciones de pesca.

La Comarca de Comarcal obsequia hoy con un banquete al banquete D. Juan Antonio

Alfaro, presidente del Centro de Inmigración de Buenos Aires, que visita nuestro país para escribir una Memoria acerca de nuestros progresos y costumbres.

EL SR. CANALEJAS

Y LOS LIBERALES DE SEGOVIA

Se celebró ayer el banquete organizado por los liberales de Segovia en obsequio del presidente del Consejo de ministros.

Asistieron a la comida el gobernador civil, el alcalde, los diputados y senadores liberales, los diputados provinciales y numerosos alcaldes y concejales liberales de la capital y de los pueblos de la provincia.

El Sr. Pedraza, en nombre de Segovia, ofreció el banquete y rogó al Sr. Canalejas que se amplien las plazas para ingreso en la Academia de Artillería.

Cuando se levantó el Sr. Canalejas fué muy aplaudido.

Dó gracias por el agasajo, y añadió:

«No esperaba en este instante desearles nada política, y a vuestro lado me considero como entre mi familia, y no quiero romper tal costumbre. «Qué me sea el día de mañana tendré que escribir una página modesta de la Historia de España, y entonces no podré escagar mejor regalo que Segovia.»

Oferció atender a los pueblos damnificados por el temporal y poner en conocimiento de sus compañeros de Gabinete la solicitud de ampliación de plazas en la Academia.

DE PORTUGAL

El mitin de Lisboa Lisboa 28.

Se ha celebrado el anunciado mitin, organizado por el Sr. Soriano.

Han pronunciado discursos los Sras. Magalhães Lima, Viérge, Alejandro Braga y Soriano, cuyo discurso varió sobre la amistad que une a los países portugués y español.

Almeida en Oporto Oporto 29.

Presidente de Chavez ha sido tratado D. Juan Almeida, y trasladado a bordo del *Cabo Verde*, parte en la rada de Lisboa, donde esperará a otros comandados por delitos políticos.

Un «comité» expulsado.—Más emigrados Tuy 29.

Ha sido comunicada al titulado conde general de Portugal en Tuy, Sr. Godinho, la orden dictada por el Gobierno español para internarse en Portugal, en el plazo de cuarenta y ocho horas.

El Sr. Godinho, que ha cumplido ya dicha orden, ejercerá aquí sus cargos en el *regio exequatur*. Es natural de Braga y de oficio sombrero.

Discos aquí que él se quien hizo unas delaciones injustas contra emigrados portugueses y jueces a la cooperación.

El sentimiento causado en esta localidad por la orden de expulsión, parece ser de general agrado y satisfacción.

Salió esta mañana para Cascaes en el tren correo la cuarta tanda de emigrados portugueses, compuesta de 27 individuos, entre los cuales van uno muy notable, apellidado Pinheiro, quien tiene al propósito de seguir para el Brasil.

Acampados tan sólo una pareja de la Guardia civil.

Atenciones internacionales Tuy 29.

Han salido hoy de Valença do Minho para Santiago de Galicia varios oficiales de aquella guarnición, invitados por la oficialidad del regimiento de Zaragoza a asistir al coronado hipico que se está celebrando en la ciudad sampedana.

Con esta invitación corresponde dicha oficialidad española a las atenciones que con ella tuvieron los oficiales de la referida plaza portuguesa cuando la jura de la bandera por las fuerzas del regimiento de Zaragoza acuarteladas en Tuy.

Captura de un criminal

Sevilla 29.

Tres números de la Guardia civil han espionado a los diez de la mañana al subir del crimen de Castilleja.

Fuó detenido en una casa de vecindad de la calle de Carreteros.

Se llama Félix Fernández Berrocal, tiene cuarenta y tres años y es natural de Esparteros.

Estuvo trabajando en la corte de Tabla hasta el día 15. El detenido está en el cuartel de la Guardia civil del barrio de Triana.

Sevilla 29.

El autor del crimen de Castilleja ha manifestado que estuvo en Sevilla la noche de antes, acompañado de la víctima, siguiendo luego juntos por el camino de Bormujos y deteniéndose en la venta de Marnel, en la que bebiéron vino, marchándose luego a descansar al pie de un olivo.

Mientras dormía la víctima, le influyó un navajazo en el cuello, degollándole. Esperó que se desangrase, tapando luego la herida con la bolsa para no dejar rastro de sangre, al trasladar el cadáver a un sitio seguro.

A este fin acudió en laja al cuello del cadáver, pero como sólo no podía arrastrarlo, eligió al ventero que le ayudase, y entre los dos lo llevaron hasta un alambrado, en donde se vieron obligados a dejarlo en el suelo. Recuerden los alambres y lo depositaron en un naranjo, quitándole antes, al asesino, el dinero y objetos de valenía que el degollado había comprado en Sevilla.

El criminal tiene pocos antecedentes; ha cumplido una condena penal en Granada por robo, y otra en San Miguel de los Reyes de Valencia por asesinato.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El gabinete chino

Según noticias de Pekín, el comité consultivo desistió de las candidaturas de los seis nuevos ministros propuestos en sustitución de los que dimitieron con el ex jefe del Gobierno Tang Shao Gi.

Estaban presentes 62 miembros de la asamblea, y después de una larga discusión, se aplazó la votación hasta ayer.

Después de una breve debate, fueron aceptados, por una gran mayoría, cinco de los nombres propuestos. Uno sólo fué rechazado.

Los nuevos ministros han sido generalmente bien acogidos por la opinión en China.

Uao de ellos, el de Hanchina, es hijo de Chu Fu, el antiguo virrey de Nankin.

Hundimiento de un pontón.—Cinco ahogados

Comunican de Berlín que en el Báltico se ha hundido un pontón, cayéndose al agua 50 personas y ahogándose cinco.

De Bruselas a París en globo

La aviadora Mary Igt ha realizado felizmente el viaje de Bruselas a París en globo esférico.

La huelga de Londres

En el parque de Southwerk han celebrado una reunión más de treinta mil obreros de diferentes oficios de los muelles, acordando no reanudar mañana el trabajo, en vista de que los patronos sólo han hecho promesas verbales que parece no están decididos a cumplir.

Concurso Internacional de Tiro

Entre los resultados del Concurso Internacional de Tiro, merecen señalarse los obtenidos por los tiradores españoles Sres. Bourda y Berthoud (D. Eusebio) en el tiro de faja a 200 metros.

PROVINCIAS

Un naufragio

En la desembocadura del puerto ha naufragado una lancha, que regresaba de la pesca. Todos los tripulantes resultaron ahogados.

Se ha acordado abrir una suscripción pública, destinada a las familias de las víctimas.

Mitín de ferroviarios

En el centro obrero ha celebrado un mitín la sección gallega de la Unión ferroviaria, dándose cuenta de las conclusiones acordadas en el Congreso de Madrid y de la tendencia manifestada opuesta de los obreros a la organización del Montepío.

Las conclusiones votadas fueron aprobadas por unanimidad.

Ligeros de radicales.—Benquete en la Asociación de la Prensa

Presidente de Logroño ha llegado el señor Lerroux, acompañado de una docena de amigos.

En la Asociación de la Prensa se ha celebrado un benquete para conmemorar el feliz término de las fiestas de avisación. Han asistido las autoridades y se han cursado telefonemas de saludo a varias Asociaciones de provincias y de Madrid.

El entierro del general Solomayor

Después de salir en Cueva al entierro del general Solomayor, que ha revestido gran solemnidad, ha pasado por ésta con dirección a Madrid, el general Mestas, la familia del finado y los militares que se encuentran al sepelio, despidiéndolos en la estación los jefes y oficiales de la zona.

Militares portugueses y españoles.—El Arzobispo de Valencia.—Fiestas desanimadas.

El coronel del regimiento de Zaragoza ha recibido una carta del gobernador militar de Valencia, anunciándole que vendrá mañana con 20 jefes y oficiales de aquella guarnición para asistir a las fiestas que celebrará este regimiento.

Sarán obsequiados con un benquete. Hoy salió para Asturias el Arzobispo de Valencia.

Las fiestas prosiguen desanimadas a causa

de la lluvia torrencial que cesa sin cesar hace días.

Donativo de toreros.—Regreso de Altamira.—El concurso hípico

El Gallo y Gaona han mandado 50 pesetas para las cantinas escolares.

Ha marchado a Madrid el Sr. Altamira. En el concurso hípico ha ganado la copa de Valencia y 3.000 pesetas el conde de Torrepalma con el caballo Vendéen; segundo premio, 1.200 pesetas, el caballo Malpica, montado por el teniente Apar; tercer premio, de 500 pesetas, el caballo Cestona, de D. Pedro García.

Por los heridos de Melilla

En el Gran Teatro se ha celebrado una función a beneficio de los heridos de Melilla, poniéndose en escena una comedia original del teniente del regimiento de infantería de la Reina, Sr. Rivero, que fué repetidamente llamado a escena.

El público que llenaba el teatro premió también con nutridos aplausos a los intérpretes de la obra, que pertenecen al mismo regimiento que el autor.

Disputa entre Díaz de Mendoza y Valle Inclán.—Partido de foot ball

A consecuencia de un disgusto entre los señores Valle Inclán y Díaz de Mendoza, por haberse negado éste a estrenar Voces de gesta, se ha separado de la compañía Guerrero-Mendoza don Juan José B. aseo.

El Sr. Valle Inclán publica en El Pueblo Vasco un artículo comentando el estado de un modo despectivo para los literatos setres.

En el partido de foot ball jugado esta tarde, ganó el equipo de San Sebastián por cinco goles a cero.

La emigración.—De arriba abajo

Ha salido el vapor alemán Getza, que conduce 350 emigrantes con destino a la República Argentina.

Ha fundado el remolcador de guerra francés Abel, que viene de la Bailia y se dirige a Tónon.

El buque ha entrado de arriba forzosas.

El Obispo de Omsa

Ha llegado a esta ciudad, pueblo natal suyo, el Obispo de Omsa, para pasar una temporada en su finca de San José.

Acompañado su mayordomo, D. José Martínez Navas, que también es tudense.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Las alhajas de doña María Pía

Subasta pública.—Un alboroto

A pesar de lo afirmado en telegramas de Roma respecto a la decisión del rey de Italia de adquirir todas las joyas de su tía la ex-reina de Portugal, doña María Pía, continúa en Lisboa celebrándose subasta pública para la venta de dichas joyas.

El acto se celebra en el Banco de Portugal. Según los periódicos de la capital lusitana, el primer día fueron rescatados lotes que han producido 81.735 duros.

La primera joya que se puso a la venta fué un rico broche, flor de lis, con perlas y brillantes, siendo subastada en 300.000 reis.

Después salió un broche formado por dos esmeraldas, rodeadas de brillantes, que estaba tasado en 1.000 duros, y lo pujó hasta 1.750 el maestro de obras Sr. Silva Leal.

Otro broche, figurando un lazo, con brillantes y perlas, subió de 3.000 duros a 3.800, adquiriéndolo un joyero alemán.

Un collar de brillantes se anunció en 3.500 duros y quedó rematado en 4.200 por otro joyero de París, el Sr. Baumán.

El objeto número 6 fué retirado de la venta por no haber licitantes. Estaba valorado en 1.500 pesetas, y según afirmaban personas presentes en varias arribas de 800.

A esta altura la subasta, se promovió en la sala un barullo ensordecedor, oyéndose gritos de «Esto es una burla».

El presidente impuso orden, y el joyero Joaquín Núñez de Cucha reclamó que se hiciera una valoración oficial de todos los objetos, como ordena la ley.

El presidente manifestó que el Banco no tiene necesidad de hacer esa valoración, pues posee una ley especial para sus negocios.

Entre tanto, el tumulto fué creciendo, lle-

gando a originarse algunas escenas desagradables.

Después de un cuarto de hora de interrupción se resolvió que la tasación de los objetos fuesen hechos por los mismos compradores.

Una pulsera de brillantes se tasó en 25.000 reis y se vendió en 25.000; una pulsera de zafiros, en 310.000; otra de esmeraldas en 245.000.

Un solilar formado por una barquilla de oro con brillantes, un zafiro y rubí, se vendió por más de doble de la tasación, subiendo de reis 200.000 a 480.000.

El lote número 13 fué muy disputado. Consistía en un broche con una perla rosa, rodeada de brillantes. Le remató el Sr. Nínhes Ganha en 2.800 duros.

Se vendieron también una pulsera, con una esmeralda grande y brillantes, en 1.700 duros y una perla por 1.775.

En la segunda sesión fueron presentados 61 lotes, cuyo importe total fué de unos 21.360 duros.

Las ventas más notables fueron las de dos pulseras de esmalte y piedras y una cruz de brillantes, que alcanzaron, respectivamente, los precios de 9.700, 9.500 y 5.250 pesetas.

En 5.000 pesetas se vendió un broche de brillantes, y otros alcanzaron tasaciones superiores a 4.000 pesetas.

La joya que menos tasación alcanzó fué un broche de amatistas y rosas, adquirida por 110 pesetas.

Calculase que todas las joyas de doña María Pía, producirán 300.000 euros.

DE SAN SEBASTIAN

El regreso del Rey.—Una conferencia.—Viejos San Sebastián 29.

Mañana a las nueve llegará S. M. el Rey. A la misma hora llegará el Sr. Canalejas.

El ministro de Estado ha celebrado una conferencia que duró dos horas con el marqués de Cortina, relativa a la cuestión financiera de Marruecos.

El embajador de Alemania, que marcha a su país a dejar a sus hijas, se ha despedido del Sr. García Prieto.

El día 2 de Agosto llegará el embajador de Italia.

Hundimiento de un embarcadero

En la isla de Ruegen, y a consecuencia de la ruptura de una balanzada de un puente en el desembarcadero, cayeron al mar varios centenares de personas.

Hasta ahora van retirados 14 cadáveres.

MELILLA

Varios detalles Melilla 29.

El comandante Sr. Espinosa acompaña a los oficiales franceses hasta el vado del Mulayo, donde los despedirá.

Ha Segamos murió ayer Sidi Mohamed Baraka, hermano del jefe que sustituyó al Mizizian en el mando de la jara.

Se le ha enterrado en el morabito al lado de la tumba de su padre.

Voluntarios para Africa

Son ya varios cientos de individuos los enganchados como voluntarios para servir en Africa con arreglo a la ley últimamente promulgada.

La ejemplación de la misma tropieza, a lo que se dice, con algunas dificultades en los reconocimientos médicos, por tener éstos que sujetarse a la nueva ley de reclutamiento. Muchos de los voluntarios son soldados licenciados en cualquiera de los períodos de la antigua ley de reclutamiento sujetos a filas y a ingresar en ellas si se sometidos a ningún nuevo reconocimiento.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 27 de Julio de 1912

Table with columns for Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc., and their respective values.

Balance del día

S. M. el Rey asistió esta mañana, en Santander, a la revista de las dotaciones de los barcos de la escuadra que se hallan en aquel puerto, y por la tarde presidió el reparto de premios en el Club de Regatas.

A las seis de la tarde ha salido para San Sebastián.

Telegramas oficiales de Londres dan cuenta de que los reyes de Inglaterra han visitado a la Reina de España, con quien tuvieron una larga y cariñosa entrevista.

El miércoles saldrá el Rey para Inglaterra.

El Gobierno español se ha negado a acceder a la petición formulada por el gobierno portugués de que se expulsen de nuestro país a los emigrados que tomaron parte en la última intentona monárquica.

Toda la prensa, incluso los periódicos republicanos, se muestra contraria a la pretensión del gobierno lusitano, estimando que una vez alejados de la frontera los emigrados y en tanto no realicen ningún acto contra Portugal, sería ilicito e inhumano coaccionar su libertad y arrojarlos de España.

Los detalles de la tramitación de la reclamación diplomática portuguesa, según informaciones oficiales, son los siguientes:

«Hace días recibió el Gobierno español una Nota del gabinete portugués pidiendo la expulsión de España de los emigrados que tomaron parte en la revuelta monárquica.

Examinada el asunto en Consejo de ministros, se acordó por unanimidad no acceder a la pretensión, si bien se darían toda clase de facilidades para la intercesión de los emigrados, vigilándoles a impedir que conspiraran.

No se accedía a la expulsión, fundándose en que sería un acto de inhumanidad, puesto que muchos de los emigrados no cuentan con recursos para mantenerse, y otros han venido con mujeres y niños.

El ministro de Portugal, Sr. Relvas, confesó con el ministro de Estado y con el presidente del Consejo, para darles cuenta y apoyar los deseos del gabinete portugués reclamando la expulsión de los emigrados; y al conocer la resolución negativa del Gobierno español, indicó que su gobierno se conformaría con que los emigrados fuesen relegados a Canarias.

Sobre esta segunda petición no ha adoptado aún acuerdo el Gobierno.

Dice el Gobierno español que no dijo entonces nada ni hubiera dado después ninguna noticia sobre el particular, por no ser costumbre hacer públicas en conferencias con periodistas gestiones diplomáticas, a no haberse dado publicidad a declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, Sr. Vassoneles, revelando el contenido de Notas y conversaciones, que en la opinión española han suscitado protestas en artículos de periódicos de distintas tendencias políticas y en telegramas que se han dirigido de provincias al Gobierno.»

Una comisión de maestros de ambos sexos acompañados del duque de Tovar, ha visitado al ministro de la Gobernación para interesarle en la favorable resolución del recurso entablado contra un acuerdo del Ayuntamiento de Madrid.

Otra comisión de Ingenieros industriales ha visitado al ministro de Fomento para reiterarle sus pretensiones relativas a la determinación de sus facultades en los servicios de su carrera.

El Sr. Villanueva le expresó su propósito de dejar resuelto el expediente referente a este asunto en todo el mes de Agosto.

El presidente del Congreso, señor conde de

Romanones, regresó hoy a Madrid y en breve marchará Sigüenza.

Esta mañana llegaron de Orense siete emigrados portugueses y por la tarde marcharon a Casanova.

CHARADA

—Cuatro dos, cinco tercera; i Primera segunda sexta ó la falta algún sentido al novio de la Modesta?

—Ni lo uno, ni lo otro; es un muchacho muy fino, y en el día de mi santo me mentó un tres seis divino.

—¡Pues, h ja, no lo parece!

—Pregúntale a la Tomasa, la cual le dirá que es todo el servicio de su casa.

—¡Pero se encuentra él al frente?

—Pues claro, con su cuñada, y por cierto que su fonda está muy acortada.

L. Fernández Rodríguez (La solución mañana.)

¡Saludemos a la charada anterior! CAM PA NI LLA ZO

Bolsa de París

París 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 50.—3 por 100 francés, 92 20.—Fabrya.

París 29.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 93 55.—3 por 100 francés, 92 32.—Fabrya.

Bolsa de Londres

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92 00.—Fabrya.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ablón, Sepón y Rufino, mártires; Teodomiro, Obispo, y Santos Justo, Donatila y Sancia, mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Ignacio, donde a las diez habrá misa solemne y por la tarde ejercicios y reserva.

En Santo Domingo el Real, a las novena a Santo Domingo de Guzmán, predicando un padre Dominicano.

En el oratorio del Olivar, ídem ídem.

En Santiago, ídem ídem de su Titular y predicará el Sr. Barbaño.

En San Muñoz, ídem ídem de San Cayetano y predicará por la tarde D. Mariano Benedito.

En la Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de B. rja, ídem ídem de San Ignacio, rezándose a las nueve de la mañana.

En San Antonio de los Alemanes, cultos en honor de su Titular, como todos los martes.

En la Iglesia Pontificia de San Miguel, ídem, con misa solemne a las once.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.

Funciones para mañana

LA LINA.—A las 6.—La alegría de la huerta.—A las 7 1/4.—La banda de trompetas.—A las 8 3/4.—Cambios naturales.—A las 10.—Pícaros reyes (reostreno) y Filipo.—A las 11 1/4.—Los camaroneros.

SALON MADRID.—Programa admirable: las mejores películas.—Estrones y cambio diario.—Nueve puertas, grandes ventiladores.—Temperatura agradableísima.—Butaca, 30 céntimos en sección continua.

CINEMA LINEAL.—De 7 a 12 de la noche. Kur-saal.—Campeonato de lucha greco-romana, African Dip, circle swing, tiro al blanco, restaurant, conciertos.

TEATRO RENAISSANCE.—(Piazza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

TRAIANO-PALACE.—(Alcalá, 20).—De 6 a 12.—Sección continua de cinematógrafo.

JARDINES DEL SEÑOR RETIRO.—(Entrada por la Puerta de Herón).—A las 9 y 12.—Día de moda.—Concierto por la Banda Municipal.—Varietas.—Entrada una peseta.—Butacas, 50 céntimos.

GRAND PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—El recreo de verano más fresco y concurrido de Madrid.—Tranvía a todas horas.—Biegantes butacas y sillas.—Magnífico cinematógrafo.—Sociedad distinguidísima.—Concierto por banda militar.—Sorteo de lotes y décimos de Lotería.

Entrada al parque: 20 céntimos.—Los niños, 10 céntimos.

EL PARAISO.—Alca 4, 149.—Delicioso Parque de recreo.—Cinematógrafo, banda militar, patines, lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc. El sitio más agradable de Madrid.

Varietas: Hermanos Gómez, Don Genaro, Nikko y María y Matú de Aragón.

Tarde, a las 7.—Noche, a las 9 1/2.

EDEN-CINEMA.—Atocha, 60 (squares de San Juan de Dios).—A las 9 1/4.—Todas las noches cine al aire libre.—Estrano de películas, baile en los intermedios.

Entrada, 20 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and Cotización Oficial del 29 de Julio de 1912.

Table with columns for VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, and Cambios de hoy.

Table with columns for Pesetas normales negociadas, CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, and Después de la hora oficial.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3
Estranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Predigamos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre quedará en pie una consideración suprema, inamovible como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sostengámonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos sazona una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resista á digerir y simular los alimentos, los cólicos escoperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS.

La confianza

La confianza es una planta de lento desarrollo. En germen tiene 16 en las cosas que ve y hablando un sentido general tiene razón. Lo que á veces en la vida se ve es la de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta, ¿ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los conocimientos de la ciencia moderna y están sus fundamentos sólidos de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguna de las males para las cuales se recomienda, ocurrirá á él en la plena confianza de que me pondrá aliviar. Este son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Esta eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los higados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipocistifos, Extractos de Menta y Carajo Silvestre. Con toda prontitud alivian los dolores reumáticos que atacan á la enfermedad y las demás afecciones lóxicas que se encuentran en el organismo; desarrollan fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Pícoro, que sigue á las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Demorcrónicas. Así Sr. Dr. Hugo Maroos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y desde pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París apreciaban esta preparación. No sé si se usaba en el extranjero ó en la América una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

THE WATERPROOFING

COMERCIO, LIMITED
BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)
Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.
Fabricantes de toda clase de cubiertas y encardos para vagones de ferrocarril. La marca FERONA es una especialidad en lonas hechas á prueba de todo ingrediente químico. Tandas de campaña, etc., ROOFING ó sea cubiertas exteriores para carruajes de ferrocarril, coches, etc.
Cubiertas preparadas para un carruaje determinado.
Composición para impermeabilizar techos. Decorados arabes y artesonados de castillo, propios para techos de ferrocarril y vapores.
SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

Anuncios. Esquelas de Reclamos. Defunción. Noticias. Novenario. Avisos útiles. Aniversario. Comunicados.
á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

Pensión de señoritas
DIRIGIDA POR
MILLES. LOU DE MAN
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Bona-Poin, Avenida Louis (Bruselas)

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desolego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto cicloleísmo. Una de las causas de deslejo más frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plancha tal tenuesura, que precisadamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas humanas, cuanto más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, más vienen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protego-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y ampliándolo se relegan al pasado las molestias de las varillas. Los Protego-Corsés OKTIS realizan la elegancia del cuerpo en su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetrados de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas de mundo elegante. Los Protego-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchada la ropa interior, pues llevan el famoso refuerzo ZAVIRODO.

Los Arietes Hidráulicos
RIFERIFE
No exige atención ni gastos. Funciona de continuo. Instalación completa que incluye el establo, inversor, prado, fuentes y jardín permanente. Funciona con caída de 18 pulgadas á 50 pies, elevando el agua 31 pies por cada pie de caída. Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída. El Central Mejicano la emplea para llenar los tanques de su vía férrea. Tenemos plantas grandes de poblado, fundaciones, tanques de ferrocarril y de riegos. Catálogos y presupuestos gratis. RIFE PUMPING ENGINE COMPANY TRINITY BUILDING, New York, City, U. S. A.

Compañía Madrileña de Teléfonos
1, MAYOR, 1
Tarifa C
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 0,50
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,10
Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde un domicilio que no exceda de 30 palabras..... 0,35
Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. — Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de New York, Cuba y Méjico
El día 25 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **MONTERRAT** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Linea de Venezuela Colombia
El día 10 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y encomendados directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Camaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.
Linea de Filipinas
El día 14 de AGOSTO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **O. DE EIZAGUIRRE** directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Linea de Buenos Aires
El día 3 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Linea de Fernando Póo
El día 2 de AGOSTO saldrá de Barcelona el vapor **C. DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios comerciales.—La acción que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar las mercancías que se sean entregadas y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Linea de Cuba y Méjico
El día 17 de AGOSTO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **REINA MARIA CRISTINA** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirma y Peñíscola con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA Pereda y Compañía. — Santander

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición de 1912 se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimientos públicos, etc.
Precio en toda España: 35 ptas. franco de portes
Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Giento, 338 — Barcelona.

MORIZ HAUSH
(Casa fundada en 1825)
FABRICA
de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)
Venta al por mayor á todos los países
Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

CONTRA LA ANEMIA
ES INSUPERABLE
LA SOMATOSE LIQUIDA
Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos
Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales
Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos

Última construcción para cualquier rendimiento diario
fabricas como única especialidad.

Hugo Mosblech
Colonia-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.
Exportación á todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Maravilloso remedio Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN
del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, ciática, tortícolis, dolor de espaldas, dolor lateral, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, distensiones, heridas, picaduras de insectos, etc. de resacas, quemaduras, inflamación de los pechos, dolores en los brazos, ampollas, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores añigán á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño untado con el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una planchita de repasar tan caliente como la pueda soportar la piel. Después de algunos momentos se quita la planchita ó paño y se hace con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.
El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y adaptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro es un llamado Aceite Eléctrico, es un engaño.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sañuda Conchita?
—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabes usted que estuvo enferma casi próxima á expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conchita la sentó.
—¿Y dónde se vende eso?
—En las mejores farmacias.
—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.
—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.
L. MANNAN & KERR
NEW YORK.
Proprietarios y únicos fabricantes.

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Baltgé
Píense sueltas. Agencia exclusiva de los tarros y tintornos **DIETZ** para ciclos, con 1 litro y medio libra, marca TORPEDO.
5, rue Brunel, Paris
Dirección telegráfica: WESDLA-PARI

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido se infecta de malos humores, es un uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatosis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de miasmas se espesan y propagan á su alrededor, formando en las células de materia impura, la cual, á su vez, malaga y daña los tejidos sanos que la rodean, así como si estuviera de la fruta podrida se vea á perder la sana. Cuanto más se ataca á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no fuese, toda vez que con una mejoría superficial ó relativa, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.
Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Veigas, van á la raíz misma del mal y la desarraigán de suyo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.